

# 沧浪一社区自创“就业三招” 让99%的居民都有工作

“什么样的招聘机构能比我们的社区更灵呀!”在沧浪区胥江街道新沧社区,居民们都有这样一个共识:找工作不要去找中介公司,找社区就行!原来,该社区在帮助失业居民找工作的过程中,创出了一条独特的“就业三招”模式,在过去两年不到的时间里,成功帮助71名社区居民找到了工作。目前,该社区居民的就业率稳定在99%以上。

## 因人制宜 短信平台“显神威”

今年已45岁的新沧社区居民徐文洪是该社区一名大龄就业困难人员,今年7月从原单位失业

后一直没能找到新工作。作为“4050”人员,再就业本就十分困难,再加上腰酸的老毛病,不能适应长时间的工作岗位,这些让她对再就业几乎失去了信心。社区工作人员利用短信服务平台,迅速、准确、及时地将就业岗位信息、招聘会消息等发送给她,先后向她推荐了数十家适合她的岗位和培训信息。最终徐文洪找到了一份离家近、工时短、且劳动强度适中的保洁工作。

该社区一位工作人员告诉记者,发送就业信息是一件简单的事情,但是,对于像徐文洪这样年龄偏大、文化水平相对不高、主动获取就业信息有一定困难的人员来说,这看似简单的事情却是意义重大!就是用这种“简单”的方式,该社区已经为近10名居民找到了新工作。

## 邻里互帮 “你不合适还有我”

今年,新沧社区将有共同就业需求的居民组成了互助小组,实行“邻帮邻,亲帮亲”的就业援助新模式。小组成员通过互相交流,彼此提供自己掌握的岗位信息,在“互通有无”的过程中大大增加了自己掌握的岗位信息量。该社区有一部分居民是以前农村来的随军家属,文化水平较低,王术美就是其中一员。从前年开始,新沧社区陆续向王术美介绍了七八份家政工作,但都没能做长久。王术美的邻居莫阿姨了解情况后,觉得自己以前做过的一份家政很适合她,便帮她进行了联系。现在,王术美已经做上了莫阿姨介绍的家政工作。

## 联姻储岗 保证随时有岗位

今年,该社区主动与辖区的用人单位联系,通过对辖区单位进行岗位信息采集,详细登记空岗数量、用工标准、用工时间、工资标准等情况,实施“联姻储岗”制度,储备就业岗位,保证岗位保有量始终在3个以上,使有求职要求的就业困难人员可以随时登记、随时介绍、随时上岗。家住新康花园的顾国群失业在家好几个月了,社区在了解了他的个人信息后,立即把手头储备的保安岗位推荐给了他。第二天,顾国群便被物业录取,成功当上了一名保安。顾国群说,没想到社区能这么快就帮助自己实现再就业。

蒋文龙 阮映 唐俭

## 招商引资

### 昆山金秋经贸 招商活动开幕

昨天,2011昆山金秋经贸招商活动在昆山国际会展中心拉开帷幕。此次经贸活动以“转型升级再提速,创新发展增优势”为主题,在为期一个多月的时间内,秉承“开放、融合、创新、卓越”城市精神的昆山,邀请客商总数将达到5700多名,签约项目和客商人数再创新高。

在昨天的开幕式上,现场共签约内外资项目25个,合计投资总额17.66亿美元,注册外资6.7亿美元。此外,富士康集团、三一集团、通力集团等获评2010年度昆山市最佳外商投资企业;2010年度昆山市十大进出口外商投资企业、2010年度昆山市外商投资企业十大纳税大户等也与同日揭晓。

昆山此次金秋经贸招商活动期间,还将推出30个市级层面活动,数百个区镇、部门系列活动。其中,除诚信服务月、开幕式、文艺晚会等传统节日外,将举行今年的福布斯中国县级城市投资与发展论坛、新兴产业科技人才合作会、昆博会、亚洲显示国际会议等系列活动。

据悉,整个招商月期间,昆山预计将签约外资项目52个,投资总额28.4亿美元,注册外资11.7亿美元。注册外资中,投资总额3000万美元以上项目31个,注册外资9.6亿美元,占比82%;超亿美元项目13个,注册外资6.1亿美元,占比52%。签约欧美项目16项,注册外资达到3亿美元。其中,光电、新能源、新材料、新医药等新兴产业领域项目合计注册外资超过5亿美元;总部、服务外包、软件研发、仓储物流等现代服务业领域项目注册外资3.1亿美元。 陈泓江

## 新闻链接

### 2010年度昆山市十大进出口外商投资企业:

富士康集团、三一集团、通力集团、正新橡胶、南亚集团、仁宝集团、利乐包装、四海电子、牧田集团、龙腾光电

### 2010年度昆山市外商投资企业十大纳税大户:

仁宝集团、纬创集团、飞力公司、富士康集团、四海电子、微盟电子、牧田集团、彩晶光电、新宁保税仓储、正鹏电子



## 法官走进教室

昨天上午,在苏州市沧浪区实验小学六(5)班内,召开了一次别开生面的班会课。苏州市沧浪区人民法院少年庭刘金平法官走进教室,就未成年人权益保护的话题与同学们进行交流,帮助同学们进一步加强法制意识,提高自我保护能力,引起了众多同学的兴趣。

何洁/文 法院供图

## 健康

### 男子为何叫儿子“叔叔”? 原来是患梅毒导致痴呆

“都50岁的人了,怎么连1加1也会算错呢?”近日,苏州市第五人民医院来了一位特殊的病人。该男子今年50多岁,近来忽然变得喜怒无常,智力也开始衰退,已无法正常工作生活。最终经过诊断,原来男子患上了因梅毒导致的麻痹性痴呆。

市第五人民医院皮肤科贾主任告诉记者,患病男子是一名驾驶员,可近半年来开车时经常发生擦碰,喜怒无常,对所发生的事情也无记忆,甚至连简单的1+1计算也会出错。男子甚至会把妻子误称为阿姨,唤儿子为叔叔或伯伯,让人痛苦不已。在得知上述症状后,医生对该男子进行了检查,一开始以为是可能得了老年痴呆症,但在做了腰穿

手术后才发现,男子患上的是由梅毒导致的麻痹性痴呆。

据贾主任介绍,梅毒是由梅毒螺旋体引起的一种疾病,患病后病程漫长,早期侵犯生殖器和皮肤,中期会出现皮肤黏膜损害,但不痛不痒,晚期则侵犯全身各器官。由于该病隐蔽性强,多数患者往往是在婚检、孕检、献血时才发现。近年来,该院接诊的因梅毒致残的病例逐年上升,但如果早期进行治疗,梅毒患者几乎都能痊愈。为此,贾主任建议,平时要洁身自好,避免不洁性行为。新婚前或怀孕前男女应体检,一旦发现生殖器无病溃疡、躯干或手掌脚心起红斑,应与配偶一起到医院做筛查。 何寅平 钱文英

## 制售假葡萄酒

### 男子被判刑并处罚金

为牟取巨额利润,非法将中国葡萄酒业驰名品牌长城干红注册商标用于自行灌装的产品上,并予以出售,涉案金额近16万元。日前,张家港法院对这起假冒注册商标案件作出一审判决,被告人薛某以假冒注册商标罪判处有期徒刑一年六个月,缓刑两年,并处罚金10万元。

薛某个体经营一家酒类批发商。在经营过程中,常有顾客询问有无便宜的假酒批发,受此启发,薛某动起了制售假酒的歪脑筋。他将造假的目光对准了店中最为畅销葡萄酒品牌——长城干红。

2010年12月至2011年5月,薛某伙同陈某、庄某(均另案处理),由薛某负责出资、储存、销售,陈某负责葡萄酒原酒、灌装,由庄某负责提供包装、产品标识,三人各司其职共同制售假冒长城干红葡萄酒。至案发,共制造假冒葡萄酒1700多箱,案值近16万元,已销售近200箱。庭审中,据薛某交代,假冒葡萄酒的售价仅为每箱90元,而真酒的市价为每箱400元。

法院审理后认为,薛某伙同他人共同假冒他人注册商标,情节严重,其行为已构成假冒注册商标罪。 何薇 何洁

## 非法贴现票据

### 小老板获刑并处罚金

吴江一小老板在短短半年的时间里,非法贴现票据19900万元,获利高达57万元。日前,吴江市人民法院以非法经营罪,判处其有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金人民币60万元。

由于银根紧缩,不少企业都存在流动资金紧缺的现象。对于持有未到期的承兑汇票的企业,如果急需周转资金,可以将未到期的承兑汇票交给银行,在支付一定数额的利息后,提前获取资金。但做票据贴现手续繁琐,让企业望而生畏,所以宁可支付较高的利息,以快速获取现金。而对银行而言,可获得较高的贴现利息。

小老板吴某就是看中了这一“商机”,从企业手里取得汇票,到银行贴现,把资金交给企业,自己则赚取一定的差价和手续费。从2010年6月到今年1月,吴某贴现票据金额高达19900万元,从中获利57万元。 何洁 俞志峰 庾向荣

## 市井百态

### 偷狗不成竟施暴 人赃并获被逮捕

嘴馋想吃狗肉,没有钱买就去偷,没想到被当场发现后竟实施了暴力,盗窃也变成了抢劫。10月18日,吴江市人民检察院依法对涉嫌抢劫罪的黄庆荣批准逮捕。

9月20日晚上,在吴江打工的黄庆荣突然很想吃狗肉,但是又没有钱买,就和老乡张玉海商量去偷狗。两人带着弩箭去乡下找狗,没多久,一只草狗被黄庆荣发现了,张玉海就拿弩箭射了狗一箭,狗当场倒地。黄庆荣怕狗没有死,还在地上用力摔了几下,黄庆荣刚想把狗拎走,不巧被狗主人发现了。在狗主人的叫喊声中,黄庆荣扛起狗坐上张玉海的摩托车就跑。刚逃没多远,两人便被闻讯而来的村民韩金根拦住了。黄庆荣和张玉海恼羞成怒,为了逃跑就把韩金根按倒在地上一顿乱打。刚打过韩金根,张玉海发现围过来的村民越来越多,眼看情形不妙,张玉海就提前跑掉了,黄庆荣动作慢了一点,最终被村民合力擒获,随后被警察带走。

经过鉴定,被盗的狗价值300多元钱,而韩金根也被打成了轻微伤,黄庆荣由于在实施盗窃的过程中被人发现,为抗拒抓捕对韩金根实施了暴力,他的行为性质已从盗窃转化为抢劫。

范立 倪晓红

### 电动车电瓶被偷 失主偷他人电瓶

“别人偷了我的电动车电瓶,我只好去偷别人的。”近日,因涉嫌盗窃电动车电瓶的犯罪嫌疑人武某被金阊白洋湾警方抓获时作如此供述。

10月16日,白洋湾派出所接到报警电话称,在传化物流拦下一辆偷电瓶的人开的汽车。随后,民警赶到现场,将驾驶员武某带回了派出所审查。28岁的安徽利辛人武某交代,前不久,他的电动车电瓶被人偷了。10月4日,他开车到传化物流办事,看到几辆电动车停放在地下停车场,顿时心生邪念。见四下无人,决定也偷几个电瓶放到自己的电动车上。2009年曾因盗窃被虎丘法院判刑的他手脚麻利,没几分钟,两车的电瓶就被他拆下,装进了汽车后备箱。

武某本以为自己所做的一切是神不知鬼不觉,没料都被监控忠实记录在案。10月16日,当武某再次驾车前来时,被尽责的保安认出并报了警。曾是受害者的武某成了违法者,目前已被警方行政拘留。

陈泓江

### 喝完闷酒去投河 失意男子险丧命

只因工作一直不顺心就想不开,借酒浇愁之后居然跳河自尽,所幸的是被路人发现后通知了民警,最后化险为夷。

“快来救人啊,有人跳河自杀了。”10月18日晚9点左右,有人向吴江市公安局汾湖派出所报警求助。了解到具体地点后,值班民警老朱便火速带领相关人员赶往事发河边。赶到现场后,发现投河男子的身影在水面上若隐若现,一个生命随时被河水吞噬,老朱等人迅速划船过去,经过10分钟左右的努力后顺利将其救了上来。此事,救护车也早已等在了岸上。

经急救后,投河男子终于恢复了神智。据了解,其是一家电子厂的员工,但不知是何原因一直与同事关系处不好,而且还三番五次遭到领导的批评,过于压抑的他便独自一人来到某大排档闷酒,几杯酒下肚便感觉愁上加愁,略带几分醉意的他冲动之下便跳入路边的河中,险些丧命。 龚一帆